
                                                                        Al Presidente del Consiglio Comunale - Sede 

OGGETTO: Interrogazioni a risposta orale, ai sensi dell’art. 23, comma 7, del Regolamento 

sul funzionamento del Consiglio Comunale, riguardante lo stato di attuazione 
dell'elisuperficie a Rio Marina e garanzia dei soccorsi d'urgenza a fronte della programmata 

chiusura della SP 26. 

I Sottoscritti Consiglieri Comunali, 

PREMESSO CHE: 

 Con la Deliberazione di Giunta n. 44 del 09/05/2022, l'Amministrazione Comunale ha 
espresso formalmente l'atto di indirizzo per la realizzazione di una piazzola di 
elisoccorso in località Rio Albano; 

 Tale delibera prevedeva l'affidamento di un incarico professionale per la 
progettazione e l'utilizzo delle indennità di funzione rinunciate dal Sindaco per il 
finanziamento dell'opera; 

 Nella risposta all'interrogazione del 19/02/2024, il Sindaco riferiva che l'area era stata 
individuata nel compendio minerario, ma che si disponeva ancora soltanto di un’"idea 
progettuale embrionale"; 

 La medesima risposta subordinava l'intervento al completamento di un più vasto 

progetto di bonifica ambientale in corso di redazione. 

CONSIDERATO CHE: 

 È stata annunciata la chiusura totale della SP 26 in Loc. Il Piano (da ottobre 2026 per 
circa 10 mesi) per la risoluzione dei gravi fenomeni di sinkholes (sprofondamento 
stradale); 

 Tale interruzione isolerà i centri di Rio Marina e Cavo, rendendo i tempi di 
percorrenza delle ambulanze verso l'ospedale di Portoferraio incompatibili con le 
emergenze sanitarie. 

VISTO: 

 Il Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale che disciplina il diritto dei 
Consiglieri di interrogare la Giunta su fatti di rilevante interesse pubblico. 

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO, INTERROGANO IL SINDACO E LA GIUNTA 

PER SAPERE: 

1. Iter Progettuale: Quali siano i motivi per cui, a distanza di anni dalla Delibera n. 

44/2022, non si sia ancora passati dall'idea "embrionale" a un progetto esecutivo. 
2. Priorità Sanitaria - Piano di Emergenza Come l'Amministrazione Comunale 

intenda procedere per garantire l’emergenza sanitaria, in assenza di una piazzola 
attiva, per i mesi in cui, a causa dei lavori sulla SP 26 gran parte del territorio 
comunale rimarrà isolato; 

3. Trasparenza Fondi: Quale sia l'esatta consistenza economica maturata ad oggi nel 

Cap. 1947, art. 2 (Interventi Assistenza Sociale) derivante dalla rinuncia alle indennità 
del Sindaco. 



4. Copertura Finanziaria: Se tale somma sia sufficiente a coprire integralmente l'opera 

e, in caso contrario, dove saranno reperite le risorse economiche mancanti dal fondo 
al momento costituito. 

Si richiede che la presente interrogazione venga iscritta all'Ordine del Giorno della prima 

seduta utile del Consiglio Comunale. 

Rio 04/03/2026                                       I Consiglieri Comunali del Gruppo Cambiamo! 

                                                                Mirco Giordani 

                                                                Fortunato Fortunati 

                                                                Pierluigi Casini 

                                                                Giovanni Schezzini 

 

 

 

 


